



晋江经济报微信公众账号  
晋江新闻网微信公众账号

2021年5月19日 星期三  
农历辛丑年四月初八

JINJIANG ECONOMY NEWS

# 晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3086期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

造“氧吧”起“樓閣”

## 晋江八仙山公園建設15年“磨一園”

本報記者 蔡斯洵



『打卡點』  
八仙閣、八仙湖成為游客必去的  
本報記者  
陳巧玲  
攝

來，隨着城市不斷發展更新，八仙山公園結合生態保護，不斷改擴建，景觀和功能也不斷豐富完善。

“順勢而為”是晉江城市建設中的一個重要理念，在八仙山公園的建設中更為突出。建成後對外開放的這十年來，八仙山公園被細細打磨，公園對於生態的保護也讓洪老伯很是欣慰。這片濃密的山林，保留了八仙山三座山體95%以上的原生樹木，促使八仙山公園成為名副其實的城市氧吧。

### 八仙山上起“樓閣”

5月1日下午4點半，八仙閣的閣前廣場已是人山人海，閣樓雖然還未對外開放，但是人氣十足。八仙閣是八仙山公園的核心地標，這座純閩南古建築風格、飛檐翹脊的閣樓，是游客進入八仙山公園必去的“打卡點”。

作為晉江的标志性建築，八仙閣有衆多看點。八仙閣造型挺拔、俊俏、沉穩大方，整座閣樓采用現代建築技術與古代閩南建築相結合的手法，整體設計形式及建造方式在中國乃至東南亞一帶算得上是首屈一指。

八仙閣的建設頗具匠

心。走進八仙閣，肉眼可見的是木頭、石頭及紅磚。但其實鋼結構骨架才是八仙閣受力的核心。八仙閣內部採用特制的無縫鋼管作為主要的受力構件，再套上直徑1米、重達4.5噸的抽芯木柱，就這樣“環環相套”，造就了眼前的“顏值擔當”。

材料緊缺、工藝復雜、技工難求，是八仙閣建設這6年來攻克的幾大難題。“單單五層就有5000多個構件，需要精準榫卯到位，將其拼成完整的藻井，即為室內頂棚呈傘蓋形的獨特裝飾部分。”現場工程師介紹。

如今，八仙閣前面有八仙湖，後面為八仙山最高山丘，一山一閣，一湖融合為一體，山水交相呼應，在夕陽照射下形成“回清倒影、靜影沉璧”的意境。

### 八仙閣旁綴“七星”

八仙閣既是景致，亦可觀景。

登上八仙閣的最頂樓，遠眺，可以看到九十九溪田園風光金黃色的稻田，以及紫帽山上的氣象監測站；近看，八仙山公園鬱鬱蔥蔥的植被盡收眼底。

仔細盤點，以八仙閣為核心，公園內散布着閣前亭、雙影亭、對影亭、南

風亭、桃花亭、親子園長廊及古大厝7個構築物，就像點綴的“七星”在“綠色海洋”中若隱若現。

2009年年底，伴隨晉江推進城市建設的步伐，八仙山公園作為重點項目開始進行大規模改擴建，先後又完成園路系統改善、八仙湖、綠化提升、綜合管線、園林建築小品等，公園內綠地面積超過50萬平方米，綠化率超過80%。

“公園成型之後，立足于精細化管理的目標，開始擴充內涵和完善服務功能。”晉江市林業和園林綠化局相關負責人介紹，自2014年起，八仙山公園先後實施古大厝遷建、文武一品園、親子園、書法石刻園、新停車場，以及南入口、西入口等項目。今年年底，八仙山公園歷時15年的建設將暫時告一段落。

進園區，盡享閑庭信步的愜意；登閣樓，市區景象盡收眼底；逛書法園，感受藝術熏陶；進古厝，細品悠悠古情；入桃林，觀人面桃花相映……如今的八仙山公園映襯了最初“生命之源、自然之本、運動之家、文化之園”的主題理念，不僅成為市民最喜歡的運動休閒去處，也成為晉江城市建設歷程中不可或缺的歷史印記。

僑批館前話家國  
晉江市送教下鄉活動  
走進新塘梧林

本報訊（記者 許春）聽華僑故事、探歷史根脈、悟愛國情懷……14日上午，晉江新塘梧林傳統村落裏，迎來了一群朝氣蓬勃的師生，他們在朝東樓裏做探究，大榕樹下開班會，僑批信間話未來。這是由晉江市教師進修學校主辦，新塘街道教育辦、雁峰小學、沙塘中心小學承辦的2021年晉江市“弘揚中華優秀傳統文化”主題班會送教下鄉活動。

活動中，結合梧林愛國華僑捐資抗戰的故事，《漂洋過海心朝東》家國情主題班會，在朝東樓內外生動展開。班會上，不僅有教師、梧林社區黨支部書記，給大家講解華僑捐出房子裝修金支持祖國抗戰的故事，學生們還組成了探究小組，在自由參觀、解讀建築特色的過程中，感受愛國華僑保家衛國的壯舉。

“批信”“誠信”“信念”，在僑批館大榕樹下，隨着三封信件的先後展開，別開生面的《以“信”為橋，家國有我》主題班會，帶領大家穿越到了華僑與鄉親信件往來的年代。華僑愛國愛鄉、情系桑梓的動人故事，在師生間傳頌。

## 陳埭鎮：晉東醫院預計 10月底前完成方案設計

本報訊（記者 許洋洋）“目前，我們正着力推動晉東新區發展，以建設‘現代中國鞋都、花園式晉東新區’為總體定位，實施項目帶動戰略，通過項目的落地建設來實現發展目標。其中就包括晉東醫院、晉東中學、六源南北路、晉新路兩側景觀提升等項目。”11日下午，陳埭鎮鎮長陳文鬥接聽市長專線電話時表示。

據了解，晉東醫院項目用地面積13.71萬平方米，總建築面積約21萬平方米。“一期工程包括新建一幢集門急診、醫技、1000張床位住院功能于一體的醫療主樓，以及科研教學樓、行政後勤綜合樓等配套建築。晉東醫院計劃建設感染樓，以滿足疫情常態化防控期間的救治需求。”陳文鬥說道，該項目初步計劃于今年10月底前完成項目立項、方案設計等前期工作，預計2024年12月投入使用。

作為晉東新區重要項目，國際鞋紡城項目二期專業市場正在規劃設計中，安踏一體化產業園已正式運營，喬丹品牌園投入試運行。“另外，濱江商務區、鞋都片區、第二體育中心等重大產城項目也對晉東新區的繁榮發展起到了極大的推動作用。”陳文鬥表示。

值得一提的是，“十四五”期間，陳埭鎮將繼續高質量策劃并全力推動七個體系、91個項目，總投資201.815億元人民幣的晉東新區項目盤子建設。

## 晉江留聯考察 漳州高新產業和傳統文化



本報訊（記者 王雲霏）15日—16日，晉江市留學人員聯誼會（以下簡稱“晉江留聯”）一行在會長許金升的帶領下，前往漳州開展為期兩天的“匯聚菁英 走進漳州”考察活動。

考察團一行參觀了漳州市高新技術產業開發區、智能制造園、科華恒盛股份有限公司和青蛙王子（中國）日化有限公司，以及漳州市博物館、東南花都農業生態產業園和片仔癀博物館等，還與當地相關部門及企業開展了座談交流。在互動中，晉江留聯一行進一步了解了漳州的高新技術產業發展情況和傳統歷史文化。

據悉，晉江留聯自成立以來，積極開展聯絡聯誼活動，不斷提升社團的影響力和凝聚力。



在一起 更出彩 你好！世中運

添彩世中運 開展桑榆志願服務

## 晉江市7000餘名老年人健步走

本報訊（記者 黃海

蓮）14日上午，彩旗飄飄，鼓聲陣陣，來自晉江市各街鎮、各系統離退幹的400餘位老年朋友齊聚晉江市第二體育中心，參加“銀耀晉江·添彩世中運”正能量活動暨晉江市老年人健步走啟動儀式。

活動中，老年朋友們齊唱《沒有共產黨就沒有新中國》，繞着晉江二體健步走，感受晉江城市建設，彰顯體育精神。

據悉，本次活動作為泉州市第二十四屆老年人

健身體暨第三屆“匹克杯”

老年人健步走主會場配套活動，旨在引導廣大老年朋友走出戶外積極參加體育健身活動，推廣體育健身理念。

晉江市老年人體育協會主席林貽達表示，此次晉江老年人健步走活動，結合迎接晉江2020世中運開展，晉江中心會場與各鎮街各分會場參與人數達到7000餘人，占據泉州市總參與人數的三分之一，規模空前，充分展示了晉江市廣大老年朋友熱愛健

身、健康陽光的精神面貌，以及為晉江市建設體育城市、辦好世中運積極貢獻自身力量的美好願景。

為了在全市老年朋友中營造服務世中運熱潮，啟動儀式上還舉辦了“桑榆志願服務總隊”授旗儀式，啟動志願服務活動。晉江桑榆志願服務總隊是以晉江市離退休幹部為主體的志願服務團隊。據悉，開展桑榆志願服務，是廣大老年朋友們添彩世中運的重要載體。授旗儀式的舉行標志着志願服務正式啟動，全市

老同志、老年朋友們，將積極與晉江市城市志願服務活動對接，利用好志願服務“晉江V站”及各村居基站

等陣地，在醫療義診、交通宣傳、法律諮詢等各領域發揮力所能及的作用，為世中運添彩。



本報記者  
黃海蓮  
攝